Відповіді

8 клас

Теоретичний тур

Тести групи А  (1 бал)

(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	а
	в
	в
	в
	б
	г
	б
	в
	г
	б


Тести групи Б (2 бали)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	х
	х
	х
	
	
	
	
	х
	
	
	х
	
	
	
	х
	х
	
	
	
	

	б
	
	х
	х
	
	
	х
	
	х
	
	
	х
	х
	х
	
	х
	
	
	
	х
	х

	в
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	
	х
	
	х
	
	х
	х
	х

	г
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	
	
	х
	
	х
	
	х
	
	х
	х

	д
	
	х
	
	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	х
	
	х
	х
	
	


Тести В

(Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей і т. п.

Спосіб відповіді вказаний у кожному з них)

	1.
	Макс. 9 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	(3 б) А
	
	
	х
	х
	х
	
	
	
	х
	
	х
	х
	х
	
	

	
	(3 б) Б
	х
	х
	
	
	
	х
	х
	
	
	
	
	
	
	
	х

	
	(3 б) Зайве
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	х
	
	
	
	х
	


	2.
	3 бали
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1.
	
	
	
	х
	

	
	2.
	
	
	х
	
	

	
	3.
	х
	
	
	
	

	
	4.
	
	
	
	
	х


	3.
	3 бали
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1.
	
	х
	
	
	

	
	2.
	
	
	х
	
	

	
	3.
	х
	
	
	
	

	
	4.
	
	
	
	х
	


Практичний тур

1. ПАРАЗИТОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ 

(Макс. 15 балів)

	№ завдання
	Варіанти відповіді

	1  (3 бали)
	а
	б
	в
	г
	д

	2  (3 бали)
	а
	б
	в
	г
	д

	3  (3 бали)
	а
	б
	в
	г
	

	4  (3 бали)
	а
	б
	в
	г
	д

	5  (3 бали)
	а
	б
	в
	г
	


9 клас

Теоретичний тур

Тести групи А  (1 бал)

(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	г
	в
	а
	б
	б
	б
	б
	б
	в
	б


Тести групи Б (2 бали)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х

	б
	
	
	
	
	х
	х
	х
	
	
	х
	
	
	х
	
	
	
	
	
	
	

	в
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	
	
	
	
	х
	
	

	г
	
	х
	х
	х
	
	
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	
	х
	х

	д
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	
	
	х
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х


Тести В

(Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей…

Спосіб відповіді вказаний у кожному з них)

	1.
	Макс.

8 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	(2 б.) А
	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	х
	х
	
	
	

	
	(2 б.) Б
	
	
	
	
	
	х
	
	
	
	х
	
	
	
	х
	х

	
	(2 б.) В
	
	х
	
	х
	
	
	х
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	(2 б.) Г
	
	
	х
	
	х
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	


	2.
	3,5 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1
	
	х
	
	
	

	
	2
	
	
	
	х
	

	
	3
	
	
	
	
	х

	
	4
	
	
	х
	
	


	3.
	3,5 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1
	
	
	х
	
	

	
	2
	
	
	
	
	х

	
	3
	
	
	
	х
	

	
	4
	
	х
	
	
	


Практичний тур

1. Особливості будови ТА життєдіяльності ЧЕРВІВ  (Макс. 20 балів)
(бланк відповіді)
Таблиця 1.

Оцінюється кожен рядок в 1 бал

	Структури:
	Позначення на рисунку 1:

	1.1. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.2. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.3. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.4. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.5. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.6. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.7. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.8. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.9. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1.10. (1)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Таблиця 2.

Оцінюється кожен рядок в 1 бал

	Тип:
	Позначення на рисунку 2:

	Плоскі черви (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Круглі черви (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Кільчасті черви (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д


Таблиця 3.

Оцінюється кожен рядок в 0,5 бала

	Особливості будови:
	Позначення на рисунку 2:

	Анальний отвір відсутній (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Є анальний отвір (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Порожнина тіла первинна (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Порожнина тіла вторинна (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Порожнина тіла відсутня (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Є кровоносна система (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Кровоносна система відсутня (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Травна система відсутня (0,5)
	А
	Б
	В
	Г
	Д


Таблиця 4.

Оцінюється кожен рядок в 1 бал

	Значення для людини:
	Позначення на рисунку 2:

	Паразит, який викликає захворювання людини (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Шкідник, здатний наносити шкоду сільському господарству (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Мешканець водних біоценозів, який може бути кормом для риб (1)
	А
	Б
	В
	Г
	Д


Відповіді 
10 клас

Теоретичний тур

Тести групи А  (1 бал)

(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	г
	в
	б
	б
	б
	б
	б
	а
	г
	б
	б
	а
	б
	г
	в


Тести групи Б (2 бали)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х

	б
	х
	х
	
	
	
	
	х
	
	
	
	
	х
	х
	
	
	х
	
	
	х
	

	в
	
	х
	х
	х
	х
	х
	х
	
	
	
	х
	х
	
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х

	г
	
	х
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	
	х
	
	
	х
	
	
	х

	д
	
	
	
	х
	х
	
	
	х
	х
	х
	
	х
	х
	х
	х
	х
	
	х
	
	


Тести В

(Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей…

Спосіб відповіді вказаний у кожному з них)

	1.
	3 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1
	
	
	х
	
	

	
	2
	
	
	
	х
	

	
	3
	х
	
	
	
	

	
	4
	
	х
	
	
	


	3 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	х
	
	
	

	2
	
	
	х
	
	

	3
	х
	
	
	
	

	4
	
	
	
	х
	


	3 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	х
	
	
	

	2
	
	
	х
	
	

	3
	х
	
	
	
	

	4
	
	
	
	х
	


	2.
	3 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	1
	
	х
	
	
	

	
	2
	
	
	х
	
	

	
	3
	х
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	х
	


	3 б.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	х
	
	
	

	2
	
	
	х
	
	

	3
	х
	
	
	
	

	4
	
	
	
	х
	


	3.
	Макс. 4,5 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	А (1,5 б.)
	х
	
	
	
	
	х
	х
	
	х
	х
	
	

	
	Б (1,5 б.)
	
	х
	х
	х
	х
	
	
	
	
	
	
	х

	
	Зайве (1,5 б.)
	
	
	
	
	
	
	
	х
	
	
	х
	


	4.
	Макс. 4,5 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	А (1,5 б.)
	
	х
	
	
	
	х
	
	
	х
	
	х
	х

	
	Б (1,5 б.)
	х
	
	
	
	х
	
	
	
	
	
	
	

	
	Зайве (1,5 б.)
	
	
	х
	х
	
	
	х
	х
	
	х
	
	


Практичний тур

1.ГРУПИ КРОВІ
(Макс. 20 балів)

1. (Макс. 14 б.)

	Пацієнт
	Аглютинація при реакції зі стандартними сироватками
	Група крові
	Бали

	
	І групи
	ІІ  групи
	ІІІ  групи
	
	

	№ 1
	Так
	Так
	Ні
	ІІІ
	2 бали

	№ 2
	Так
	Так
	Так
	ІУ
	2 бали

	№ 3
	Так
	Ні
	Так
	ІІ
	2 бали

	Пацієнт
	Аглютинація при реакції зі стандартними еритроцитами
	Група крові
	

	
	І групи
	ІІ  групи
	ІІІ  групи
	
	

	№ 4
	Ні
	Ні
	Так
	ІІ
	2 бали

	№ 5
	Ні
	Так
	Ні
	ІІІ
	2 бали

	№ 6
	Ні
	Так
	Так
	І
	2 бали

	№ 7
	Ні
	Ні
	Ні
	ІУ
	2 бали


2. (3 бали) Першу методику – зі стандартними сироватками. Друга методика не дасть об’єктивного результату, оскільки аглютиніни в новонароджених ще не виробилися. 

3. (3 бали) На графіку повинно бути відображено вікову динаміку тільки (- аглютинінів, оскільки в людей з  ІІ групою крові виробляються тільки (- аглютиніни, а (-аглютиніни не виробляються, так як на еритроцитах міститься аглютиногени А.

2. ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ В ОРГАНІЗМІ ЛЮДИНИ ТА ЇХ ФУНКЦІЇ
(Макс. 20 балів)

Відповіді 

11 клас

Теоретичний тур

Тести групи А  (1 бал)

(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	а
	б
	г
	в
	в
	б
	б
	а
	б
	в
	а
	г
	б
	в
	г
	в
	в
	в
	г


Тести групи Б (2 бали)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	х
	
	
	х
	
	
	х
	
	
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	х
	
	
	

	б
	
	х
	х
	х
	
	
	
	
	
	
	х
	
	х
	
	х
	
	
	х
	
	х

	в
	х
	х
	х
	х
	
	х
	
	х
	х
	
	х
	
	
	х
	х
	х
	х
	
	
	х

	г
	х
	х
	
	
	х
	х
	
	х
	
	х
	
	х
	
	х
	х
	х
	
	х
	
	х

	д
	
	
	
	
	х
	
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	х
	х
	
	х
	х
	х
	


Тести В

((Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей…

Спосіб відповіді вказаний у кожному з них)

	1.
	Макс 4,5 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	А (1,5 б.)
	х
	
	х
	х
	
	х
	
	
	
	х
	
	х

	
	Б (1,5 б.)
	
	х
	
	
	х
	
	
	
	х
	
	х
	

	
	Зайве (1,5 б.)
	
	
	
	
	
	
	х
	х
	
	
	
	


	2.
	Макс 4,5 б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	А (1,5 б.)
	
	х
	
	
	
	х
	
	
	х
	
	х
	х

	
	Б (1,5 б.)
	х
	
	
	
	х
	
	
	
	
	
	
	

	
	Зайве (1,5 б.)
	
	
	х
	х
	
	
	х
	х
	
	х
	
	


	3.
	Макс 5 б.
	Тип успадкування 
	Батьківські форми
	За фенотипом
	За генотипом

	
	1.  (1 б.)
	Повне домінування
	Aaх Аа
	3 : 1
	1:2:1

	
	2.  (1 б.)
	Проміжне успадкування
	Aaх Aа
	1:2:1
	1:2:1

	
	3.  (1 б.)
	Повне домінування
	АаВb х aabb
	1:1:1:1
	1:1:1:1

	
	4.  (1 б.)
	Повне домінування
	АaВb х AaBb
	9:3:3:1
	4:2:2:2:2:1:1:1:1

	
	5.  (1 б.)
	Проміжне успадкування 

(за обома ознаками)
	АaВb х aaBb
	2:2:1:1:1:1
	2:2:1:1:1:1


Практичний тур
1. ГЕНЕАЛОГІЧНІ СХЕМИ

(Макс. 18 балів)

	Типи успадкування

ознак людини
	Буквенні 

відповідності
	Обґрунтування обраного варіанту відповіді



	Аутосомно-домінантний.
	В
	1 бал
	Хворі в кожному поколінні. Ознаказустрічається і в чоловіків, і в жінок
	2 бали

	Аутосомно-рецесивний.
	Е
	1 бал
	Хворівиявляються через покоління. Спостерігається при близькоспорідненомусхрещуванні
	2 бали

	Зчеплений з У-хромосомою
	А
	1 бал
	Ознака зустрічаєтьсявиключно в чоловіків і передаєтьсяусімсинамвід батька
	2 бали

	Х-зчепленийрецесивний
	Д
	1 бал
	Ознака виявляється в чоловіків, причомубатько здоровий, отожуспадковуєтьсявідгетерозиготноїматері
	2 бали

	Х-зчепленийдомінантний
	Г
	1 бал
	Ознака спостерігається в кожному поколінні. У хворого батька всідонькихворі, а сини – здорові
	2 бали

	Мітохондріальний
	Б
	1 бал
	Успадковується по материнськійлінії
	2 бали


2. Визначення безхребетних гідробіологічної пробИ
(Макс. 20 балів)
(відповіді)
                                  Таблиця 1
Позначте правильні відповіді, закресливши (×) відповідні літери:
	Вид:
	
	
	
	
	Відповіднезображеннятварини:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	II
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	III
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	
	
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	IV
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	V
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	VI
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	VII
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	
	
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	VIII
(1,5 бали)
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	Д
	Е
	Ж
	
	
	З
	
	И
	К
	
	
	
	Л
	
	М
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.  Дайте відповіді на наступнізапитання:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблиця 2
	
	
	

	
	
	Позначтеправильнівідповіді, закресливши(×)відповіднілітери:
	
	
	
	

	
	
	
	Запитання:
	
	
	
	Відповіднезображеннятварини:
	
	
	

	(1,5 бали)Які з визначенихвидів  у доросломустані
	I
	
	II
	
	III
	
	IV
	V
	VI
	
	VII
	VIII
	
	
	

	здатні до польоту
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(1,5 бали)Хтоіззображенихпредставниківналежить до комах ізповнимперетворенням
	I
	
	II
	
	III
	
	IV
	V
	VI
	
	VII
	VIII
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(1,5 бали) Які з визначенихпредставниківзанесені до Червоної книги України
	I
	
	II
	
	III
	
	IV
	V
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	Таблиця 3
	
	
	

	
	
	Позначтеправильнівідповіді, закресливши(×)відповіднілітери:
	
	
	
	

	3.1.Більшістьпредставниківпроби
належить до:
(1,5 б.)
	
	ряду десятиногі;
	
	
	
	
	
	
	
	  А
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ряду клопи;
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Б
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ряду рівнокрилі;
	
	
	
	
	
	
	
	   В
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	типу кільчасті черви
	
	
	
	
	
	
	Г
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	печінковогосисуна;
	А

	
	
	

	3.2.    У наведенійпробівизначені
безхребетні, необхідні для

циркуляції:
(2 б.)
	ланцетоподібногосисуна;
	Б

	
	
	

	
	
	

	
	ціп’якасвинячого;
	В

	
	
	

	
	ціп’якабичачого;
	Г

	
	
	

	
	стьожка широкого.
	Д


